CONVOCATORIA ORDINARIA

Proves d'accés a Cicles Formatius de Grau Superior
2002

Part especifica

Tecnologia Industrial

Per accedir a cicles formatius de grau superior:

Navegacio, pesca i transport maritim.

Producci6 en industries d'arts grafiques.
Desenvolupament de productes electronics.

Instal -lacions electr otecniques.
Sistemesderegulacié i control automatics.
Sistemes de telecomunicacio i informatics.
Produccié per mecanitzacio.

Congruccions metal-liques.

Producci6 per fosai pulvimetal-lUrgia.
Desenvolupament de proj ectes mecanics.
Opticad'ullera

Desenvolupament de productes en fusteria i moble.
Producci6 defustai moble

Desenvolupament d'aplicacions infor matiques.
Administracio de sistemes infor matics.

Indugtria alimentaria.

Desenvolupament de projectes d'instal-lacions de fluids, termiquesi de
manutencio.

Manteniment d'equipsindustrials.

Manteniment i muntatge d'instal-lacions d'edifici i procés.
Industries de procés de pasta i paper.

Industries de procés quimic.

Plasticsi cautxu

Protesisdentals.

Ortesisi protesis.

Processos de confeccio industrial.

Processos téxtilsdefilaturai teixidura de calada.
Processos téxtils de teixidura de punt.

Processos d'ennobliment textil.

Adobs.

Desenvolupament i fabricacio de productes ceramics
Fabricacid i transformacié de productes devidre




Proves d’accés a CFGS. Part especifica: tecnologia industrial.
Convocatoria ordinaria. 2002.

A cada pregunta assenyaleu I'opcid, Unica, que considereu adient amb una X a la
taula del full de respostes. Puntuacié de cada resposta correcta 0,4 punts

1.

L’alumini és un metall de preu elevat a causa de que:
a) estroba ala Terra a grans profunditats

b) és poc abundant ala Terra

c) el seu valor estetic

d) s'utilitza electricitat per a la seva obtenci6

Si la pota d'una cadira de secci6 S=8cm? suporta un pes P=200N esta
sotmesa a un esforg:

a) de traccié s=25N/cm?

b) de compressié s=25N/cm?

c) de traccié s=1600N/cm?

d) de compressi6 s=1600N/cm?

El ferro s'utilitza per produir:

a) xapes, filferros i perfils laminats per a la construccio

b) carcasses de cotxes i maquinaria per a la construccio

c) acer ifosa, afegint les proporcions de carboni adequades
d) tapes de clavegueres, fanals i bases de maquinaria pesant

Una maquina de rendiment h=40% realitza un treball W=24000J en un
temps t=2min. Determineu la potencia util de la maquina:

a) P=2880000W

b) P=48000W

c) P=12000W

d) P=200W

Amb les dades de la pregunta anterior, determineu I'energia consumida:
a) E.=60000W

b) E.=60000J

c) E.=9600W

d) E.=9600J

Els captadors solars plans o col-lectors s'utilitzen per:
a) transformar I'energia solar en electricitat

b) produir vapor i moure una turbina

c) produir aigua calenta sanitaria

d) Il-luminar petits habitatges

Proves d'accés a CFGS. Part especifica: Tecnologia Industrial. Convocatoria ordinaria. 2002. 2/ 6



7. La pluja acida es pot reduir:
a) amb la utilitzacio de filtres
b) controlant els nivells de CO, a I'atmosfera
c) amb la utilitzacio de catalitzadors
d) reforestant els boscos

8. Si les rodes d’'una bicicleta s6n de diametre f =60cm i giren a una velocitat
angular w=10rad/s, determineu la velocitat lineal a la que es desplaca:
a) v=3m/s
b) v=6m/s
c) v=33,3m/s
d) v=600m/s

9. Un motor electric acciona un sistema reductor de relacié de transmissio
t=1/6, com indica la figura seguent. Coneixent la velocitat de gir a I'entrada
del reductor n.=450rpm i el parell motor que actua sobre ell G:=40Nm,
determineu la velocitat de gir a la sortida del reductor:

a) ng=11,25rpm

b) ns=75rpm — : \ € [RebucTor |-
C) ns=2700rpm R

d) ns=18000rpm

10.Amb les dades de la pregunta anterior, determineu el parell motor a la
sortida del reductor:
a) Gs=6,6Nm
b) G=11,25Nm
c) Gs=240Nm
d) Gs=18000Nm

11.Amb les dades de la pregunta 9 i considerant un rendiment del sistema
h=100%, determineu la potencia de la maquina:
a) P=314W
b) P=1884,9W
c) P=11308,8W
d) P=18000W

12.Per regular la velocitat d'un cilindre de doble efecte en un sistema
pneumatic es pot situar:
a) una electrovalvula a I'entrada del cilindre
b) un sensor de velocitat a la sortida del cilindre
¢) una valvula reguladora de cabal a I'entrada o sortida del cilindre
d) una valvula reguladora de pressio a la sortida del cilindre

13.Els motors Diesel:
a) son lleugers i no necessiten bugies pel seu funcionament
b) son lleugers, pero necessiten bugies pel seu funcionament
c) son robusts i no necessiten bugies pel seu funcionament
d) soén robusts, perd necessiten bugies pel seu funcionament
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14.Un vehicle amb motor de combustié t¢ un consum de benzina de 8 litres
cada 100Km circulant a una velocitat v=80km/h. Determineu el temps que
trigara en desplacar-se 100km:
a) t=8min
b) t=48min
c) t=1h i15min
d) t=1h i25min

15.Amb les dades de la pregunta anterior i sabent que el poder calorific de la
benzina és Pc=40MJ/l, determineu l'energia consumida per desplacar-se
100Km:
a) E.=5-10°J
b) Ec=5-10°J
c) E.=320-10%J
d) E.=320-10°J

16.Un transformador eléctric modifica:
a) el voltatge d’'un corrent eléctric altern
b) el voltatge d'un corrent eléctric continu
c) la potencia d’un corrent electric altern
d) la potencia d'un corrent electric continu

17.Si a la instal-lacié electrica d’un habitatge es connecten dues bombetes de
100W i 75W respectivament, la connexio es realitza:
a) en seérie per que treballin a la mateixa tensié
b) en paral-lel per qué treballin a la mateixa tensio
C) en serie per que treballin amb la mateixa intensitat
d) en paral-lel per que treballin amb la mateixa intensitat

18.Amb les dades de l'exercici anterior, determineu I'energia consumida per les
bombetes durant 1 minut:
a) E.=10500J
b) E.=175J
c) E.=175W
d) Ec.=2,9J

19.Per obtenir una biga d’acer per a la construccié s'utilitza un sistema de
conformacio:
a) per emmotllament
b) per forja
C) per emboticio
d) perlaminacio

20.En un torn:
a) I'eina té moviment rectilini i la pegca moviment de rotacio
b) la peca té moviment rectilini i I'eina moviment de rotacio
c) lapecail'einatenen moviment rectilini
d) la pecail'’eina tenen moviment de rotacio
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21.Si es fabrica una peca amb un gruix de valor nominal 30mm i I'error relatiu
maxim admes és +5%, el control de qualitat la rebutjara si mesura:
a) 31,2mm
b) 30,3mm
c) 29,2mm
d) 28,1mm

22.Un micrometre o palmer és:
a) uninstrument de mesura de longituds
b) un instrument de mesures eléctriques
C) una unitat d’electricitat
d) una unitat de longitud

23.Indiqueu quina és la funcio de sortida del circuit seglent:
a) f(a,b,c)=ab+c a b ¢

b) f(abc)=(a+b)c fab,c)
c) f(a,b,c)=ab+c
d) f(a,b,c)=a+hc

24.Indiqueu I'aparell que utilitza un sistema de control en llag tancat:
a) rentadora
b) il-luminacié de I'escala d’un edifici
c) torradora de pa
d) refrigerador

25.Els diagrames de Gantt i de Pert s'utilitzen:
a) per programar i organitzar un procés industrial
b) per portar la comptabilitat d’'una empresa
C) per representar les variacions dels costos d’'un producte
d) perrepresentar les vendes d’'un producte
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FULL DE RESPOSTES

Assenyaleu amb una X l'opcié que heu considerat adient. Cada resposta
correcta es puntua amb 0,4 punts sobre 10.

Opcions
a b c d

Pregunta nim.
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